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‘ DIAGNOSTIC ' FICHEN ° 1

d'ocufs qui coiitent
chacune 1,21 €,

Jacheéte 7 boites

6) Lors de son anniversaire,
Franck achéte 15 bouteilles de
Coca de 0,33 L chacune et qui
coiite 0,40 € I'unité.

Calcule le nombre de litres de Coca qu'il pourra |
offrir & ses amis.

bonne ?

On verse dans cette
bonbonne le vin
contenu dans ces 2
bouteilles.

Quel est le volume de vin  versé dans la bon-

7
A. Pyrom veut ache-
ter des boites d'allu-

mettes qui colitent 0,28 €

I'unité. 11 dispose de 11,20 €

Combien pourra-t-il acheter de boites ?

3)

Ce roti pese 1,3 kg.
Quel est son prix ?

8,10 €
le kg

g

8) Amaud est né la semaine
derniére. C'est un beau bébé de
3,500 kg , qui mesure 52 cm.

Quel age aura-t-il en I'an 2075 ?

4)

—

'1158"1

De combien Sophie
a-t-elle grandi en
3ans?

9)
Une ramette de 500 feuilles de papier blanc
coiite 5,35 €.

Quel est le prix d'une feuille ?

S

Ces billes sont partagées
équitablement entre Yann,
Julien et Emilie.

Combien chacun regoit-t-il de billes ?

10)
Combien peux-tu acheter de su-
cettes & 1,50 € chacune avec
\ 20€?
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‘ DIAGNOSTIC '

1)

Le college achete
15 Dboites de
CD vierges pour
21€ . Chaque
boite  contient
10CD.

Combien le college achéte-t-il de CD vierges ?

6)

<,

Quelle longueur de baguettes est nécessaire
pour faire ces cadres ?

Pour faire 6 cadres carrés,
Alain a besoin de 24 morceaux
de baguettes de 0,28 m de
long et de 2 cm d'épaisseur.

2)

Pour faire un géteau, Julie
entame un paquet de sucre
de 1 kg et en verse 0,325 kg
dans un récipient .

Combien en reste-t-il dans le paquet ?

7) Peter a encore grossi ! La ba-
lance indique aujourd'hui, 12 sep-
tembre 47,1 kg alors qu'elle indi-
quait 43,7 kg le 8 juillet.

De combien de kg a-t-il grossi pendant les va-
cances ?

3)

Franck a fait 35 km 2 vélo

le matin et 59 km l'aprés-
midi.

Quelle distance a-t-il parcouru dans la journée?

8)
Une chaine en or de 32 cm peése 25,6 g sans son
fermoir. Chaque maillon pése 0,08 g.

Combien cette chaine compte-t-elle de maillons?

Lors d'un tournoi de foot,
il y avait 176 joueurs ins-
crits et 2500 spectateurs.
Une équipe compte tou--
jours 11 joueurs.

E

Combien y avait-t-il d'équipes ?

9)

Un cultivateur a besoin
de 3,2 kg de graines pour
ensemencer un champ
de 400 m2.

4

Quelle surface peut-il encore ensemencer
avec 1 kg de graines ?

5)

Lors d'une crue de la Sadne, i .
le niveau est de 1,15 m & = =
10 heures et de 3,08 m a
22 heures.

De combien de m le niveau a-t-il monté entre
10 heures et 22 heures ?

10)

Un kg de pommes de
terre est vendu 2,80 €.

280¢
le kg

Quel est le prix de 6,2 kg de pommes de terre ?




' DIAGNOSTIC ' FICHEN® 3
11) 16)
Charly a eu 16 ans le 29 fé- | En 1960 un facteur de cam-
‘N

vrier 2 002.

Quel dge aura-t-il 4 ans plus tard ?

pagne parcourait a chacune
de ses tournées 18 km 2 vélo.

Quelle distance parcourait-il pendant les 6 jour-
nées de sa semaine de 40 heures de travail ?

12) Dans une caisse de
2,3 kg, il y a 7 ballons de
sable pesant chacun
5,35 kg.

Quelle est la masse totale des 7 ballons ?

17)

Antoine paye un billet de
train de 2*™ classe 21 € avec
un billetde 50 €.

Combien I'employé lui rend-il de monnaie ?

13)

Pendant les essais d'une
nouvelle voiture, celle-ci
consomme 7,75 L d'essence
pour 139,5 km parcourus
a 120 km / heure de
moyenne.

Combien aurait-elle fait de km 2 la méme vitesse
avec seulement 1 1 d'essence ?

=\

'§ @

18)

Un coureur cycliste est victime

d'une crevaison aprés 177 km
de course, sur une étape de
182 km.

A quelle distance de l'arrivée a-t-il crevé ?

14)
Dans une salle de réunion, il y a 35 chaises,
12 fauteuils et 2 tables rondes.

Combien de personnes assises peut-elle conte-
nir ?

19)
Les premiéres cerises coiitent

3,69 € le kg. Anthony n'en
achete que 3 poignées, soit
0,440 kg.

Combien Anthony va-t-il payer ?

Pour un cocktail exotique on
recommande de mélanger
0,45 L de jus de mangue et
0,75 Lde jus d'orange.

W

Quelle quantité de jus de fruit obtient-on ?

20)
Un tonneau contient 225 I de
Pommard.

Combien de bouteilles de0,75 Lpeut-on remplir ?




( LECTURE D'ENONCE )

FICHE N° 4

1)

Dans sa tirelire Tom

—— a 32,85 €.l achete
q o un puzzle de
5 000 pidces qui

coiite 25,90 €

Combien lui restera-t-il dans sa tirelire ?

6)
Paul achéte une paire de skis
de fond de 1,80 m qui coite
75 € . On lui fait une remise
de 25 %, soit 22,5 € .

Combien paie-t-il réellement ?

2)

Mme Charcute achéte
2064 € 10 tranches de jambon
le kg de Bayonne pesant
0,55 kg.

Quelle est sa dépense ?

7) Pour entourer le jardin,
Mr Irem utilise 68,5 m de
grillage & 2,80 € le métre,
et un portail de 1,75 m de
large.

LN
&0
1%

Calcule le périmeétre du jardin .

3)

Jim doit 15 € par an pour
son abonnement 2 la biblio-
théque.

A combien cela lui revient-il par mois ?

8)
Pour semer sa pelouse Mr Chiendent achéte un

sac de graines. Sur le sac est indiqué : g

- pour 500 m? de pelouse
V."/.ww;':_‘;{

-25kg
Quelle masse de graines faut-il pour 1 m2 ?

9)
Tom téléphone pendant 8 mi- Tom achéte une bouteille de
nutes au prix de 0,25 € Cocade 0,75L 40,87 €.
la minute
Combien va-t-il payer sa conversation téléphoni- Calcule le prix d'un litre de
que ? Coca.
5) 10)

Pour repeindre le plafond
de la cuisine qui mesure
3 msur 4, Mr Irem achéte
un pot de peinture de
35L. Le pot coiite
13,36 €

| Calcule le prix d'un litre de peinture.

Mr Cuisto achete un roti de boeuf dans le filet
pour 12 personnes. Ce roti pese 1,72 kg. Le prix
au kilo du réti de boeuf est de 15,10 €.

Quel est le prix de ce roti ?
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(  REPERTOIRE ’

Longueur
Largeur
Distance
Périmeétre
Hauteur
Dimension
Epaisseur
Taille

P PRy

SN

année-lumiére

Aire
Surface
Superficie

Contenance
Volume
Capacité

Remise

Prix

Cofit

Gain

Dépense
Recette
Bénéfice

Perte

Prix de revient
Somme d'argent

Masse

g, tonne

Nombre
Quantité

Vitesse

=== \ /
. \ o/
£ESSO \ /
Consommation L/100 km

kWh

I s
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' LECTURE D'ENONCE ’

Cinq maisons alignées, de couleurs différentes, sont habitées par des hommes de nationalités
différentes. Chacun d'eux a son animal favori, sa boisson préférée et son fruit préféré.

Exercice n°1 :

L'Anglais vit dans la maison rouge.

L'Espagnol posséde un chien.

On boit du café dans la maison verte.

L'Ukrainien boit du thé . ,

La maison verte est immédiatement 2 droite (2 droite en regardant les maisons) de la maison blanche.
Le mangeur de bananes poss2de un escargot.

On mange des pommes dans la maison jaune.

On boit du lait dans la maison du milieu.

Le Norvégien vit dans la premiére maison.

L'homme qui mange des oranges vit dans la maison voisine de celle de 'nhomme qui poss2de le renard.
On mange des pommes dans la maison voisine de la maison o se trouve le cheval.

Le mangeur de mirabelles boit de la limonade .

Le Japonais déguste des raisins.

Le Norvégien vit dans la maison qui est & c6té de la maison bleue.

L'un des habitants boit de I'eau et un z&bre est I'animal favori de 1'un des habitants.

Qui boit de I'eau ? A qui appartient le zébre ?

W 9
Y @l 5 &l /i) B 8w
o &€«

Exercice n° 2 :

Peut-on faire passer sur ces neuf l | l
points, quatre segments de droite, ' ®e — o — o
sans lever le crayon ?
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‘ SOUSTRACTION ET DIVISION '

1) Le segment [SE] mesure 6 cm. Partage-le en 8 segments de méme longueur.
Quelle est la longueur de chaque segment ?

L I
{ t
S E

2) Sur le segment [AB] mesurant 15 cm, place le point C 2 12,7 cm de B.
Quelle est la longueur du segment [AC] ?

A

oL

Longueur du segment [AC] :

3) Dans un terrain de 5 725 m?, on délimite 5 parcelles

rectangulaires de méme aire donnant chacune sur la route. _//
Représente les parcelles sur la figure et calcule l'aire de / route

chaque parcelle.

Aire de chaque parcelle :

4) La maison de Mr Snoopy a une surface de 99 m2. Mr Lagaffe Mr Lagaffe  Mr Snoopy
construit sur son terrain de 1050 m? une maison identique. Les | !
2 maisons ont un mur en commun. Représente la maison de Mr i’ i’
Lagaffe et calcule I'aire du jardin I'entourant. 7

%
Airedvjadin: ______ __ _ __ _ _

5) Sur le segment [AB] qui mesure 15 cm, place les points C, D, E et F de fagon que les segments
{AC], [CD], [DE], [EF] et [FB] aient la méme longueur. Sur le segment [AB], place le point G &
0,9 cm de B et calcule la longueur du segment [FG].

A

oL
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( SOUSTRACTION ET DIVISION '

1) Le segment [AC] mesure en réalité 357 cm. Il
a été partagé en 7 segments de méme longueur.
Quelle est la longueur du segment [AB] ?

A4

A B c

6) L'aire totale du disque est
de 1,41 m2 Il est partagé en
secteurs circulaires superpo-
sables.

Calcule l'aire sablée.

2) Le segment [MI] mesure 223 cm. Le segment
[OI] mesure 78 cm .
Quelle est la longueur du segment [MO] ?

o+t
i

M

7) Calcule la longueur du segment [EG].

HH ._../5(.. ,*___# _*+*_%__l

N
WV

1,52 m

3) On a partagé ce rectangle d'aire 4,2 m2 en 6
parties superposables. Calcule 1'aire hachurée.

8) Calcule la distance Nancy - Epinal.

27,8 km
NANCY EPINAL  REMIREMONT
< ~
N P

102,5 km

4) L'aire hachurée est de 134 m2. L'aire totale du
rectangle est-de 152 m2,
Quelle est I'aire du rectangle non hachuré ?

//

\

9) Quelle est la distance Lyon - Dijon ?

anc Nanc
580> 557>

|
3
4
g
|
i

Nancy

Lyon Dijon

5) L'aire totale du disque
est de 124,8 m2. L'aire non
sablée est de 12,9 m2.

Quelle est l'aire sablée ?

10) La maison de Mr
Irem a une surface
de 120 m2. Son terrain
a une surperficie de
2 200 m2

route

Quelle est l'aire du jardin 7




FICHE N° 10
( MULTIPLICATION ET DIVISION SUR LES DECIMAUX '

|
1)
En 1986 un dollar coiitait 10 F. l En 2001 un dollar coiitait 6 52 F.
Combien coiitait l'achat de 20 dol- q Combien codtait I'achat de 20 dol-
lars ? ) lars ?
I
I
..... O .. = .. elt—> e O e =
|
2) |
Combien peut-on ache- | Combien peut-on ache-
ter de livres 2 10 € avec 4| terdecarambars2 0,12 € m*
30€ ? | avec 7€ ?

Quelle sera le montant de la fac- |
ture, si le college désire s'équiper
de 25 calculatrices & 18,25 € I'uni-
té ?

3) Quelle sera le montant de la fac-
ture, si le college désire s'équiper de
30 calculatrices 2 20 € I'unité ?

4)

Le prix d'un kilo de roti de boeuf est
de10 €. Mr Jambonneau en achéte
3 kg.

Quelle est sa dépense ?

----- D scese bt essss

Le prix d'un kilo de réti de boeuf est
de 12,27 €. Mr A. Talon en achéte
0,8 kg .

Quelle est sa dépense ?

I SR

5)

L'achat de 10 m? de contreplaqué : L'achat de 0,6 m2 de contreplaqué
revienta 50 € . revienta 4 € .

Quel est le prix au m? de ce con- / / Quel est le prix au m? de ce con-
replaqué ? = e ml S=c==d treplaqué ?

..... O .. - ... <—— .. 0O . o= ..
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QVIULTIPLICATION ET DIVISION SUR LES DECIM A@

|
1) En 2002 une partie de flipper coiitait 0,80 € | En 1988 une partie de flipper cofitait 2 F .
Combien pouvait-t-on faire de parties avec 4 €2 | Combien pouvait-t-on faire de parties avec 16 F ?

2) Un magnétoscope consomme
environ 0,025 kWhen 1 h c'est{o—TT.
| adire 0,01 F d'électricitéen 1 h.
Sachant que Mr Tétenlair a laissé son magné-
toscope allumé pendant 12 h, combien cet oubli
lui a-t-il coiité ?

Un chauffe-can électrique consomme
environ 4 kWhen 1 h c'est & dire 2 F
d'électricité en 1 h. Sachant qu'il fonc-

\—/ tionne 8 h par jour, combien l'eau chaude
journaliere coiite-t-elle ?

...............

e . — — — — — —

3) En 2002 le 36 15 du
minitel revient a 0,15 €
la minute.

| En 2002 une communi-

| cation téléphonique lon-

| .en. Ukraine cofitait 3
| 1a minute.

4) Combien faut-il prévoir } ? Combien faut-il prévoir de
de bouteilles de 0,75 Lpour | . bouteilles de 2 Lpour mettre
mettre en bouteilles un ton- | en bouteilles un tonneau de
neaude 12L? | 00000 1217
- |
I
..... I L O =

5) Tous les jours Mr Gour- | ! Tous les jours Mr Fumetrop
mand mange un bonbon qui % I‘) | fume un paquet de cigarettes
coiite 0,15 €. o%@ | ' r—~% qui colite 4 €.,

Combien Mr Gourmand a-t-il | 4 fZ/ Combien Mr Fumetrop a-t-il
vu d'argent partir en bonbons | ~ vu d'argent partir en fumée en
enunan? _ { _unan?
|
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GV[ULTIPLICATION ET DIVISION SUR LES DECIMAUX

4 e s

ST

Un prisonnier a observé une hi- |
rondelle faire son nid. Elle a fait |
1 100 voyages. A chaque voyage |
elle a parcouru 0,9 km. |
Quelle distance a-t-elle parcouruel
pour faire son nid ? |

i S |

.....

Pour aller & I'école, Tom fait
environ 300 voyages par an.
A chaque voyage, il parcourt
environ 5 km.

Quelle distance parcourt-il
en une année ?

..........

2) Un abeille pese envi-
ron 0,8 g.

Combien un essaim de
2,4 kg (ou 2 400 g) con-
tient -il d'abeilles ?

-----------

.....

Une poule pése environ 2 kg.
Cornbien un carton de 10 kg
contient-il de poules ?

3) Un chéne grossit en diamétre
de 0,6 cm en moyenne par an.
Quel est l'dge d'un chéne de
120 cm de diamétre ?

o™

Un épicéa grandit en taille de 60
cm par an en moyenne ?
Quel est l'dge d'un épicéa de

ﬁ@% 360 cm (ou3,60m) ?

................

4) Un renard mange envi-
ron 6 000 souris par an de
{ 0,020 kg chacune. |
Quelle quantité ( en kg ) |
de souris mange-t-il en une |
année ? =

I

Chita (la guenon) mange
2 kg de bananes par jour.
Quelle quantité ( en kg )
de bananes mange-t-elle
en une année ?

5) Un hamster a besoin en moyenne
de 0,050 kg de grain par jour. ¢
Combien faut-il prévoir de grain
pour nourrir ce hamster pendant les
mois d'hiver ( environ 120 jours ) ?

...........

e - —— —— ———— ——

Une vache mange en moyenne 20 kg de foin par

jour

20 kg foin pour nourrir cette va-
@ che pendant les mois d'hi-

Combien faut-il prévoir de

ver ( environ 120 jours ) ?




— FICHE N° 13

CMULTIPLICATION ET DIVISION SUR LES I}L‘.{“LEE\/’(A'!',Ia

1) En 1999 Maurice Greene a couru le 100m plat
en 9,79 s.

Quelle distance parcourait-ilen1s ?

[
|
I
I
I
l
[

En 1960 R. Bambuck a couru le 100 m plat en
10 s.
Quelle distance parcourait-ilen1s ?

2) Une balle de tennis pese
environ 0,075 kg. @

Combien pése une boite de

4 balles ? (on ne tiendra pas G)
compte du "poids " de la
boite ) ?

Un ski de piste pese en-
viron 2 kg.

Combien pése une paire
de skis ?

..........

3)

N

1,2 km

>

<

Le son parcourt 0,300 km par seconde.
Combien de temps s'écoule entre l'éclair et le
moment oil Tom placé a 1,2 km de 'orage entend
le coup de tonnerre ?

o ACQ m >

Le son parcourt environ 300 m par seconde.
Combien de termps s'écoule entre le coup de
starter et le moment ol un coureur placé a 600 m
du starter l'entend ?

0o - -

..........

4) Pour 1'épreuve du
10 km, combien les
coureurs font-ils de
tours de piste sachant
que la longueur de la
piste est de 0,4 km ?

.....

En natation, pour le

1 500 m nage libre,
combien faut-il faire
de longueurs de bas- -
sin, sachant que la
longueur de la pi:
cine estde 50 m ?

. =

.....

5) On veut équiper une salle de gymnastique d'un
tapis de 12 m2.

Combien coiite cet équipement sachant que le m?
de tapis colite 54,25 € ?

Une chambre mesure 12 m2,
Combien cofite I'achat d'une moquette pour cette
chambre sachant que le m? coiite 5 € ?
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Q/IULTIPLICATION ET DIVISION PAR DES LH%L.&MAUa

WAT HXHEWS ¢ WA

Compléte les pointillés de I'énoncé par des nombres entiers compris entre 2 et
10. Ecris en ligne les opérations correspondant au probléme posé.

1) Un vin de Beaujolais coiite
...... F le litre.

Quel est le prix d'une bouteille de
..... litres ?

Fle L

Un vin de Beaujolais coiite
2430 € le litre.

Quel est le prix d'une bouteille de
0,75 litres 7

2) Une conversation téléphonique
coiite ..... € la minute.

Combien de temps peut-on télé-
phoner avec ...... €1

Une conversation téléphonique
coiite (7 12 € la minute.

Combien de temps  peut-on té1é-
phoner avec 13€ ?

( \
MYEE

Un kg de champignons de Paris
coiite 6 €

Combien cofite 0,280 kg de cham-
pignons de Paris ?

4) Un litre de peinture Aneuf cofite
..... €.

Combien coiite ..... L de cette
peinture ?

Un litre de peinture Aneuf cofite
4,80 €

Combien coite 0,75 L de cette
peinture ?

5) La construction d'un rongon d'au-
toroute de ....... km a coité
.....millions d'euros.

Quel est le prix de revient au km ?

(>
=

La construction d'un trongon d'au-
toroute de 31,42 km a cofité |
69 millions d'curos
Quel est e prix de revient au km ?




MULTIPLICATION ET DIVISION SUR LES DECIMAUX j FICHEN® 5

Complete les pointillés de 1'énoncé par des nombres entiers compris cntre 2 et 10. Ecris les
opérations en ligne.

1) A cause de l'effet de serre le
niveau de la mer monte de ... m
par an.

Dans combien de temps une ville
située a ... m d'altitude sera t-elle
envahie par la mer ?

A cause de l'effet de serre le
niveau de la mer monte de 0,02 m
par an.

Dans combien de temps une ville
située & 20 m d'altitude sera t-clle
envahie par la mer ?

o =

2) Les Frangais consomment envi-
ron ... bouteilles plasti-
ques par an qui p&sent en moyenne
..... kg chacune ?

Quelle masse (ou poids) de plasti-
que les Frangais jetent-ils sous forme
de bouteilles en une année ?

..........

Les Francais consomment envi-
ron 4 000 000 000 de bouteilles
plastiques par an qui pésent en
moyenne 0,050 kg chacune ?
Quelle masse (ou poids) de plasti-
que les Frangais jetent-ils sous
forme de bouteilles en une année ?

..........

3) Le 2 octobre 2002, en Brenne,
les chasseurs ont tiré environ
.......coups de fusil avec des car-
touches contenant en moyenne
..... kg de plomb chacune.

Quelle quantité de plomb a été
déversée en une journée dans cette
région de France ?

Le 2 octobre 2002, en Brenne,
i les chasseurs ont tiré environ
: 30 000 coups de fusil avec des car-
touches contenant en moyenne
0,03 kg de plomb chacune.
Quelle quantité de plomb a été
déversée en une journée dans cette
région de France ?

4) Un arbre donne en moyenne

..... tonnes de papier. On jette en
France environ ..... tonnes de papier
par jour.

Combien d'arbres disparaissent sous
{ forme de papier en une journée ?

...............

Un arbre donne en moyenne
0,06 tonne de papier. On jetic en
s = France environ 12 000 tonnes de
£ & papier par jour
S 2 Combien d'arbres disparaissent sous
forme de papier en une journée ?
[]

..

5) Un mirage colite

mirages se sont écrasés.

Quelle perte ces accidents ont-ils occas-

sionnés pour |'Etat ? D

environ ... mil-
liards de Francs. En 2001, au moins

_ Un mirage cote environ 0,3 milliard

// i de Francs. En 2001,au moins 15 mirages
se sont écras€s.

Quelle perte ces accidents ont-ils occa-

sionnés pour I'Etat ?

[] -




(VRAISEMBLANCE D'UN RESULTAT ’

FICHE N° 16

Entoure la réponse qui te semble la plus vraisemblable et Jjustifie ton choix.

1) 1500 kg de pommes de terre

6) Nombre de classes dans un college de 900

sont vendus : SR éleves :
AN

R
a) 5000 € B | s

4500k9

b) 1000 € b) 36

c) 100 € c) 85

2) En roulant en camion 7

pendant 100 heures, j'ai par-

& B ] D e

Nombre de véhicules dans un bouchon de 6 km :

a) 100
b) 600
c) 1200

couru : «% ,'
a) 148 000 km @‘g

b) 50 000 km

¢) 6 000 km

3) On voit écrit dans
un téléphérique : 50
personnes ou ...
a) 4 000 kg QD D

b) 1 000 kg

c) 350 kg

8) Nombre d'heures de som-
meil par an pour un adulte ( en
moyenne ) :

i

=

a) 1 800
b) 3 000
¢) 9 000

4) Un film comporte 24 ima-
ges par seconde. Quel est le

9) Combien faut-il de jerrycans
pour vider une citerne de fuel

nombre d'images contenues de 1 500L7 \
dans un spot publicitaire ?

a) 24 a) 30

b) 720 _ b) 50
c) 24 000 c) 150

? : f g 5) Hauteur d'un immeu- 10) mmmmﬂmmmmﬂm

o |33 E ble de 25 étages : T

R LR . e

= TR ’/ a) 80 m Pour ranger 350 livres de poche, quelle longueur
3’3 1 é / d'étagere doit prévoir le libraire ?

[ 133: 5] b) 40 m a)1,5m

, ”J:‘- § b) 2 m
[:‘: ¢) 200 m c)42m




FICHE N° 17

( VRAISEMBLANCE D'UN RESULTAT’

Je ne connais pas le prix d’'une baguette
de pain.

Je peux calculer le prix d'une baguette de pain
dans les 3 cas proposés :
Prix d'une baguette de pain en € :
a)'9:30=0,30
b) 24 :30=0,80
¢) 120:30=4

Le prix le plus vraisemblable pour une ba-
guette de pain est de 0,80 €.

La bonne réponse est donc la réponse b).

Exemple ;
Jachete chaque jour une baguette de pain . Au bout d'un mois, j'ai dépensé :
a) 9€
b) 24 €
c) 120€
Réponse :
1*~ facon 2% facon

Je connais approximativement le prix
d'une baguette de pain : 0,70 €

Je peux calculer la dépense au bout d'un mois.

Dépense au bout d'un mois en € :
0,7 x 30 =21

Parmi les 3 réponses proposées, la plus proche
de 21 € est la réponse b) avec 24 €

La bonne réponse est donc la réponse b).







‘ VRAISEMBLANCE D'UN RESULTAT '

FICHE N° 18

Entoure la réponse qui te semble la plus vraisemblable et justifie ton choix.

1) Apres le cross, les 900 éleves
du collége boiront un verre de
chocolat.

Combien de litres de lait l'inten- |,

/
dant doit-il prévoir ? L

WE

a) 20
b) 50
c) 150

6) Combien de km ai-je par-

courus pendantmes 15 jours

& de randonnée en marchant
6 heures par jour ?

a) 50
b) 1 500
c) 450

2) Une chaine de télévision passe environ
50 minutes de publicité par jour.
Quel est le nombre de spots passés par jour ?

a) 600
b)150

7) Quelle est l'aire de la surface recouverte par
100 feuilies de classeur "grand format" ?

a) moins de 8 m?
b) entre 8 m? et 15 m?
c) plus de 15 m?

3) Nombre de litres d'essence
consommés pour parcourir
1 500 km en voiture :
a) 95

b) 450

8) Nombre de pavés dans une
ruede 5 métres de large et de
100 metres de long :

a) 1000
b) 50 000

c) 10 000 000

4) Nombre de pas effectués pour
parcourir une distance de 1 km :

9) Une entreprise envoie 150
lettres par mois.
7‘ Quelle est la dépense annuelle

XS de cette entreprise pour l'af-
&

;&»

a) 800 franchissement ?
b) 1 400 a) 150 €
c) 2500 b) 600 €

' c) 250 €
5) Pour transporter 10 000 soldats sur le lieu de | 10) Le fils de Mme IREM mange
la  "bataille de la Marne", on réquisitionna | 4 jours par semaine  la cantine. LG
600 taxis. Combien coiite un repas si Mme 5
Combien de voyages effectua chacun de ces | IREM paie au colleége 110 € par Y
"taxis de la Marne" ? trimestre.

a) 70
b) 20
c)d

a) moins de 2 €
b)entre2€et3 €
c) plusde3 € F




FICHE N° 19

( REDACTION )

1)

salle A manger cuisine
2 2
20 m 12 m.

couloir O m2
salon chambre

2 2

12 m 18 m

Quelle est la superficie de ce rez-de-chaussée ?

6)

Lors de son anniversaire, La-
gaffe a acheté 210 bonbons et
5 litres de jus d'orange. I1 a
invité 8 enfants.

£ 1T

S

Combien de bonbons recevra chaque enfant ?

2) Eric Halaoupe est allé se pro-
mener dans la forét. Il est parti a

ALY
13h 30 et il a marché pendant &g .
4 heures 2 la vitesse moyenne de Zv7; AN

7

4,5 km par heure.

Combien de km a-t-il parcouru ?

7)
Ce fromage
coiite 4,15 €

Quel est son prix
au kilo ?

3) Pour rénover sa chambre de 3 m sur 4, Jérémy

achéte un pot de peinture de 3 L qui coiite
24,3 € etde la tapisserie pour 73 € .

Combien a-t-il dépensé pour rénover sa cham-

bre ?

8) Pour réparer la voiture de Mr Fangio, son
garagiste lui demande 540,92 € dont
262,26 € de main d'oeuvre. Le tarif horaire de
la main d'ocuvre est de 31,82 €.

Combien d'heures le garagiste a-t-il passé pour
réparer cette voiture ?

4)
2,7m Ce massif de
fleurs a la forme

d'un losange.

Quel est son périmeétre ?

9
Le périmetre de
cette table hexago-
nale est de 7,20 m.

Quelle est la longueur d'un coté ?

5)

Est-il plus avantageux d'acheter des bouteilles
de Coca-Cola d'1 L 2 0,64 € ou bien des bou-
teillesde 1,33 L 40,78 €7

10) Paris |Strasbourg
306 151 >
Bar le duc
21

Srasbourg

J I o™

Paris
Quelle est la distance Strasbourg-Paris ?
Quelle est la distance Bar le Duc- Nancy ?




FICHE N~°20

( PROBLEMES A UNE ETAPE ’

Dans chaque cas il y a un renseignement indispensable qui manque. Compléte le tableau ci-

apres.

lui rend de monnaie.

Exemple : Tom achete un livre ; il paye avec un billet de 100 F; on veut savoir combien le libraire

On veut connaitre la longueur de chacun de ces
segments.

1) 6)
Un rectangle a une longueur | Jim consulte Internet. A la fin
de 15 m. connexion, le prix affiché est
On veut calculer son périme- | de 0,95 €.
tre.
15m On veut connaitre le prix d'une
minute de communication sur
Internet.
2) 7
On veut partager un segment [AB] en 7 segments | Un skieur de fond parcourt
de méme longueur. 20 km.

On veut connaitre la vitesse
moyenne sur le parcours.

3) :
Monsieur Peri a acheté une voiture d'occasion. Il
parcourt en moyenne 500 km par semaine. Le
compteur indique 98 326 km lorsqu'il la revend.
On veut savoir pendant combien de semaines il a
roulé avec cette voiture.

8)

Un rectangle a une longueur deux fois plus grande
que sa largeur.

On veut connaitre son périmétre.

4)

Tom achete 2,5 kg de pom-
mes.

On veut savoir combien cela
lui cofite.

iﬁ

s,

23
;’.,I/
LR

9)

Madame Irem s¢me du ga-
zon. Il faut 1 kg de graines
pour 20 m? de pelouse.

On veut connaitre la quanti-
t€ de gazon qu'elle doit ache-
ter.

.

N

5)

Tom consulte le minitel sur
le 36 152 0,15 € la minute.
On veut savoir combien va
lui coliter la communication.

°°°°°
R R,

10)

On construit un polygone régulier avec une fi-
celle qui mesure 2 m.
On veut connaitre la longueur d'un coté.




FICHE N° 21
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FICHE N° 22

( PROBLEMES A PLUSIEURS ETAPES )

Dans chacun des petits problémes suivants, il ¥y a des renseignements indispensables qui manquent.

Indique :

- ce qu'il faut calculer pour résoudre le probléme
- les renseignements qui manquent pour cela

ENONCE

M. Irem apporte sa voiture chez le garagiste qui change :

I'ampoule d'un phare qui cofite 5,10 €

le pot d'échappement
les 4 pneus 2 60 € l'unité

Le garagiste travaille pendant 2 heures et demie pour remettre l'automobile
en €tat. Le tarif horaire de la main d'oeuvre est de 30,80 €. En plus de cela,

M. Irem fait le plein d'essence.

On voudrait connaitre le montant de la dépense.

REPONSE

CE QUE JE DOIS CALCULER

RENSEIGNEMENTS MANQUANTS

Le coiit des piéces

Le coiit de 1a main d'oeuvre
Le coiit du plein d'essence
Le montant de l1a dépense

Le prix du pot d'échappement

La quantité d'essence achetée




PROBLEME N° 1

PROBLEME N° 2

PROBLEME N° 3

FICHE N° 23

( PROBLEMES A PLUSIEURS ETAPES '

1850€
le kilo

DD &

Chez le boucher, Mme Irem achite un rdti de boeuf de 1,450 kg 2 12,70 € le kilo,

5 -tranches de jambon a 18,50 € le kilo, un pot de rillettes de 200g et des ceufs en gelée
a 0,70 € piece.

On veut savoir quelle sera sa dépense.

A l'entrée du terrain de camping, on peut lire :

TARIFS JOURNALIERS

Emplacement : 3,50€
Prix par personne : 3€
Les enfants de moins de 4 ans ne payent pas

On veut savoir quelle sera la dépense de M. et Mme Irem et leurs 3 enfants pen-
dant leur vacances dans ce camping.

On veut calculer l'aire du terrain ABEDF.

A 50 m B ' C

40 i

T




( PROBLEMES A PLUSIEURS ETAPES’

PROBLEME N° 4

Un train tire des wagons tous identiques. Il emporte
530 passagers. Dans chaque compartiment, il y a 8 places

FICHE N° 24

assises.
On veut savoir s'il reste des places assises.

Ixeieitlinala]a]
.. ?‘ . J

PROBLEME N° 5

Un professeur commande des calculatrices pour l'une de ses classes
de sixi¢me. Il aimerait connaitre le montant de la facture sachant que
le fournisseur lui fait une réduction de 3 € par machine.

PROBLEME N° 6

bassin

de gazon.

PROBLEME N° 7
v

Monsieur Irem achéte le journal chaque jour pendant deux mois.
On veut savoir quelle sera sa dépense.

PROBLEME N° 8
{3 ‘\\
Un renard mange environ 6 000 mulots par an . €&‘}

jour. ,

On veut connaitre la quantité de blé en kg qui est
dévorée par des mulots A qui les chasseurs ont
sauvé la vie en tuant un renard inoffensif.

) S — |
% P23

Chaque mulot mange environ 15 grains de blé par f— )Q‘;\

—

Un terrain rectangulaire d'une longueur de
30 m contient un petit bassin carré. Une allée
de sable large de 1 m y mene. Le reste est semé

On voudrait connaitre la superficie du gazon.

S= "
PROBLEME N°9
‘ Jéremy effectue en moyenne 22 inspirations par minute. A chaque mouvement respiratoire il
inspire puis expulse 0,4 Ld'air .

On veut savoir quelle quantité d'air il a inspirée depuis le début de sa vie ?



FICHE N° 25

CPROBLEMES OUVERTS )

Sujet 1 : MISE EN BOUTEILLES

Afin de fournir des lots pour la tombola du college,
on achéte un tonneau de vin. On veut mettre ce vin
en bouteilles. 11 faut calculer le prix de revient d'une
bouteille de vin bouchée et étiquetée.

Sujet n°2 : TOMBOLA

On veut faire une tombola pour financer la sortie "course
d'orientation" de la classe. Pour cela, on a besoin de faire
imprimer des billets et d'acheter des lots. Il faut calculer le
prix de vente minimum du billet pour réaliser le bénéfice
suffisant pour que chaque éleve puisse participer.

On veut organiser une course d'orientation dans les

Vosges. Pour cela, il faut louer un bus pour le déplace- 1=
ment, réserver des places de camping et prévoir I'achat R [5[ ) :
de nourriture pour 4 repas en commun. I faut calculer < |

le budget global et le budget par éleve.

Sujetn®4: LE 400 M PLAT

Lors de I'épreuve du 400 metres plat autour du stade
des jeux olympiques, comment faut-il disposer les star-
ting-blocks pour que les 8 coureurs placés au milieu de
chaque couloir parcourent tous la méme distance, sa-
chant que I'arrivée est jugée en fin de ligne droite ?

ujetn®5: El

Fin septembre, un apiculteur récolte le miel
de ses ruches. Il le met en pot pour le
vendre.

Combien aurat-il gagné en vendant ce miel?




FICHE N° 26

CEVALUATION)

PROBLEME N°1

Un alpiniste ne veut pas porter plus de 14 kg de bagages. Le
matériel d'escalade pese 11,75 kg . Cet alpiniste ajoute un
réchaud de 0,550 kg, 2 paquets de rizde 430 g chacun,
3 paquets de fruits secs de 125 g chacun, 5 sachets de lait en
poudre de 30 g chacun.

Conbien peut-il prendre de tablettes de chocolat sachant que
chacune d'elles pese 100 g ?

EeQ» § G P 7
PROBLEME N°2

Un voyage est organisé en autocar. 40 éléves ont prévu d'y
participer. Chacun doit alors payer 11,25 €.  Malheureusement,
4 €lRves ont dii se désister pour des raisons de dernidre minute. Le
coiit global du voyage ne pouvant étre changé, les 36 autres
€leves doivent donc payer un supplément pour compenser ces dé-
sistements.

Combien chacun des 36 participants paiera-t-il finalement pour
ce voyage ? ‘
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